
 

 

 

ATA DA  13ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 27° dias do mês de Junho de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-

se a Décima Terceira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores. 8 Vereadores Presentes, 

Vereador Marinaldo não está presente, pois houve um imprevisto. Expediente.Discussão 

e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de Junho de dois mil e vinte e 

quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por unanimidade. Discussão e 

votação da Ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 13 de Junho de dois mil e 

vinte e quatro. Em discussão. Em votação. Ata aprovada por unanimidade. Em seguida 

passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação 

n°020/2024,Calçamento rural no Córrego São Gregório. Vereador Autor: Raimundo 

Ferreira Magalhães. Indicação n°021/2024, Instalação de bebedouro no campo do 

Bambu. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Em seguida passou-se à Leitura dos 

Requerimentos solicitados pelos vereadores. Requerimento n°028/2024, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1) Qual quantitativo de cargos, com a respectiva 

discriminação de cada cargo, incluindo os de provimento efetivo e comissionado, na 

estrutura do Poder Executivo Municipal de Dores do Rio Preto; 2) Quantos dos cargos 

acima estão ocupados e em qual secretaria, como também a quantidade de cargos 

vagos.  Em seguida passou a leitura das Correspondências oficias encaminhadas a esta 

casa. Não há Correspondências Oficias. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes 

de Leis encaminhadas à essa Casa. Não há Epígrafes de Leis. Moção de Aplausos. 

Presidente convida o Vereador Bruno que prestará Moção de Aplausos ao Clube de 

desbravadores guerreiros do Caparaó. Vereador Bruno da um boa noite a todos e diz 

que sempre foi um grande apoiador desse clube, sempre quando pode está ajudando, 

estou apoiando, sempre conversando e inclusive fiz um projeto de lei nesta casa 

n°003/2019, que institui o programa Plantando Saúde com ações comunitárias urbanas 

e rurais, fiz esse projeto com o intuito de introduzir vocês Desbravadores aqui de Dores, 

onde as crianças iriam estar aprendendo, estar plantando em hortas comunitárias e esse 

projeto foi vetado pelo Chefe do Poder Executivo dizendo que era inconstitucional, no 
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meu ponto de vista não era, mas ele teve esse entendimento e foi vetado, não 

conseguimos derrubar o veto na época. E no mais parabeniza a todos e podem sempre 

contar comigo e em seguida passa um vídeo contando a história deles. Convida a eles a 

subirem no Plenário para a entrega dessa homenagem. O líder do Grupo dos 

desbravadores sobe a Tribuna e agradece a todos os Vereadores principalmente ao 

Vereador Bruno e diz que é uma honra estar liderando esse grupo, pois é uma honra 

levar esses adolescentes para aprender mais um pouco. Vereador Raimundo pela 

ordem pede para que seja colocado em apreciação do Plenário um pedido de tribuna 

livre pro Senhor Manoel Protázio, onde ele ganhou um prêmio importantíssimo de torra 

de café artesanal e foi em Brasília receber esse prêmio. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos 

vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 

minutos cada um. Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo (Toninho) para que 

faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa noite a todos e inicia reproduzindo 

um vídeo na tela e solicita um ofício a associação APRUPEM, como mostrou no vídeo 

esse equipamento é que despolpa todo o café da nossa comunidade e de todos 

associados, nosso município hoje esta em um nível de café especial muito elevado e 

esse equipamento que faz esse primeiro trabalho e agradece ao Prefeito Ninho por ter 

mandado esse equipamento para Pedra Menina. Em seguida comenta de uma perca 

muito triste que tivemos nessa semana e solicita uma Moção de Pesar para a família, 

nosso amigo Guilherme, ele viveu 36 anos aqui no nosso município e foi um excelente 

professor e infelizmente tivemos a notícia no sábado que ele partiu mas ele deixou um 

legado muito bacana e deixa seus sentimentos a família. Por fim agradece e deseja um 

boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Bruno da um boa noite a todos e diz que se o Presidente permitir gostaria de 

convidar o grupo de desbravadores para vim aqui um dia e conhecer nossa Câmara. 

Vereador Marlon pede a parte e parabeniza pela ideia e fala da importância da 

participação dos jovens vim e conhecer o que é a política e as portas estarão abertas. 

Vereador Bruno em seguida pede desculpas ao Vereador Gustavo pela indicação que foi 

feita igual, pois não lembrava que já havia. Mas diz que gostaria de reforçar essa 

indicação do Vereador solicitando um ofício e gostaria até que o Vereador Gustavo 



 

 

 

assinasse junto para poder reforçar porque é muito importante ter esse guarda-corpo na 

rua Miguel Teixeira Soares. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza o Vereador 

pela preocupação, pois é muito importante e já foi feito ali na saída pra Mundo Novo e 

vamos reforçar através de ofício e mostra que o trabalho em conjunto talvez a gente 

consigo essa união junto ao Executivo para estar realizando essa bem feitoria. Vereador 

Bruno em seguida comenta sobre sua indicação que foi instalação de bebedouro  no 

Campo do Bambu, diz que tem essa preocupação com a saúde de todos e como que um 

campo não tem um bebedouro? é complicado, então venho fazer essa indicação e se 

caso não for atendido já estou até vendo através de emenda parlamentar. Vereador 

Gustavo pede a parte e diz que é pertinente a preocupação e diz que já tem o 

bebedouro, já esta comprado onde trabalhamos junto com o Presidente do Campo do 

Bambu e a Secretaria de esportes já comprou e não instalou ainda pois está esperando 

a reforma que será realizada naquele campo de uma parceria com o pessoal do time. 

Vereador Bruno diz que foi muito boa a notícia e irá passar na secretaria para estar 

vendo. Em seguida diz que saiu emenda do Dep. Hudson Leal para compra de 

equipamentos odontológicos, cadeiras novas para a policlínica e já esta disponibilizada 

na Secretaria de saúde. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a 

todos e inicia suas falas dizendo sobre a viagem a Vitória ontem, juntamente com o 

Vereador Marinaldo e Vereador Thiago, fomos em busca de recursos para o 

desenvolvimento do nosso município, tivemos no Gabinete do Presidente da 

Assembléia, Marcelo Santos junto Com o Deputado Federal, Da Vitoria. Estivemos 

também no Palácio Anchieta juntamente com a assessora especial do Governador, 

Denise Dias no qual parabenizo pelo trabalho que ela faz no Governo do Estado. 

Estivemos também no IDAF, uma reunião muito importante com o Diretor Leonardo, 

onde fomos em busca que o serviço desse órgão tão importante seja desburocratizado 

em nosso município para que as empresas possam desenvolver o seu papel e estar 

trabalhando em prol da sociedade. Comenta que no Gabinete do Presidente tratou de 

assuntos importantes, como calçamentos rurais, pediu reforços a eles onde daqui um 

tempo o Governo não poderá estar enviando mais nada devido a regra da justiça 

eleitoral, então fomos em busca do Campo Bom de bola para construir no Distrito de 
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Mundo Novo que tanto precisa de uma área esportiva e já está bem encaminhado. 

Foram em busca da Quadra, uma indicação que fez em 2021, para a escolinha aqui que 

também está encaminhado o Projeto e sozinhos não somos nada, então por isso 

pedimos apoio aos nossos deputados que tanto tem feito por Dores do Rio Preto, então 

agradecemos muito ao Da Vitória e Marcelo Santos que eles não vem aqui apenas na 

época de política colher votos pois não são assim, então por isso temos liberdade e 

vergonha na cara em levar os nomes dessas pessoas. Em seguida fala sobre Revsol, é 

aquele produto que foi jogado descendo pro Rochedo e hoje tivemos uma resposta 

satisfatória que está liberado, o município de Dores do Rio Preto está com a previsão de 

receber mais 200 carretas de Revsol, já esta tudo documentado e tudo tramitado, então 

muito em breve se tornará realidade e o pátio já esta pronto com a licença ambiental 

para receber esse material que vai jogar em mais 5 trechos do nosso município, 

agradece ao Dep. Xambinho que atendeu essa demanda. Pois a Zona rural precisa ser 

tratado com carinho para que os produtores possam escoar suas produções, então é 

importante que eles tenham estrada boa. Vereador Thiago pede a parte e comenta 

sobre o Revsol, que para chegar no ponto de ter o espaço e ter a licença foram muitas 

reuniões, muita conversa porque eles tem um programa que esse Revsol tem que vim 

até Cachoeiro e de lá cada município busca. só que para buscar essa quantidade de 

carreta e trazer pro nosso município é impossível, não tem fôlego financeiro para fazer 

isso e até comenta sobre solicitar um ofício ao Deputado Xambinho agradecendo por ter 

nos abraçado tão rápido e tão eficaz. Vereador Gustavo pede que ofício seja feito. Em 

seguida mostra que essa semana teve um fruto de um recurso que conseguiu junto ao 

Deputado Marcelo Santos a iluminação do Campo de Mundo Novo, onde já está em 

teste e o sonho se tornará realidade e ainda estamos buscando mais iluminação para 

que possa melhorar o que já ficou bom. Por fim agradece e deseja a todos uma boa 

noite. Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Jeferson da um boa noite a todos e começa trazendo boas notícias. agradece ao 

empenho do Deputado Tyago Hoffmam que em 2 anos de mandato já tem feito várias 

ações em nosso município, na semana passada no dia 19 foi depositado na conta da 

Associação de Produtores Rurais de Pedra Menina da APRUPEM, um recurso no valor 

de R$58.478,45. Uma emenda mandada a SEAG, agradece ao Ênio Bergolli que 



 

 

 

rapidamente se prontificou, recebeu a emenda do Deputado e fez o repasse para a 

associação que tem como finalidade adquirir material de construção mobiliário para a 

sede da associação. Comenta que na semana passado esteve em Vitória junto aos 

Vereadores, onde tiveram várias reuniões e agendas no DER, na saúde, no IFES, na 

Cesan, no Tribunal de Contas e então foram várias agendas importantes para o nosso 

município. Em seguida comenta sobre a indicação que fala do Córrego São Gregório, só 

para esclarecer que na indicação fala de um calçamento de 600m  e a localização pega 

na entrada da vila de madeira até a residência do Mauro. Cita que ali temos pedidos dos 

moradores pela situação precária e estamos aqui para isso, trazer as demandas da 

nossa população e essa indicação foi feita no ano de 2022, então espera que o 

Executivo olhe com carinho. Por fim agradece a todos e deseja um boa noite. Presidente 

se absteve de suas falas. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e fala sobre a ida em Vitória onde 

estiveram na Secretaria de Saúde e comentando com o Sub Secretário de algumas 

demandas que a gente tem aqui no interior, algumas consultas e exames que demoram 

para ser feito e ele mostrou o mapa para nós do que foi agendado e nós temos 7 mil e 

poucos habitantes e foi agendado 3.079 exames, a metade do município ta agendado 

pra fazer exame e para nossa surpresa dessas 3.079 pessoas faltaram no exame 766 

pessoas, isso é uma coisa que o deixou muito triste, porque as pessoas que marcaram e 

não foram acaba tomando o lugar de outra e o médico recebeu sem trabalhar, por outro 

lado já foi discutido nessa casa que essas consultas são marcadas e as pessoas que 

não tem condições de transporte para ir nessas consultas elas pedem o carro a 

Prefeitura pois não tem condições de chegar lá. Então faz um apelo ao Executivo, que 

por favor vamos colocar condições pelo menos nos distritos, não estou dizendo que foi 

essa o motivo da falta, mas pode ser um dos motivos da falta e na verdade você tira a 

possibilidade de uma outra pessoas estar fazendo essa consulta. Porque as vezes 

demora 6 meses ou até ano para agendar a consulta ai chega no dia e não consegue ir, 

ou as pessoas também tem a condição de ir e não foram, por favor, não façam isso pois 

tem outras pessoas precisando. Solicita um ofício ao Executivo pedindo que se for esse 

o motivo de falta de veículo, que possa tomar providências para atender a população. 

Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza os Vereadores que foram em busca de 

 69 



 

 

 

uma resposta pois são muitos exames que dependem do Estado e esta agarrado, mas 

muitas das vezes essas faltas como o Senhor disse é porque as vezes as pessoas não 

conseguiam chegar, não, hoje não tem um exame desse ai agendado pelo Estado 

desses 3 mil e poucos que o município tenha deixado de disponibilizar o carro, pois 

disponibilizou sim, inclusive hoje existe a Van que sai dos distritos para trazer as 

pessoas. Outra questão, o Estado demora tanto a marcar uma consulta, falo por mim 

mesmo que em 2017 tive um problema no joelho e a consulta saiu em 2021, já estava 

até jogando bola novamente, então pode uma pessoa demorar tanto tempo para fazer 

uma ressonância? Essas faltas são por culpa do Estado também. Vereador Toninho 

pede a parte e diz que admira o Governador que tanto se investe em obra e esta aqui 

com uma mensagem de uma pessoa que mandou para ele que está com 85% da veia 

entupida e ele chegou no hospital de Guaçui ficou 90 dias para marcar, então 

desconsidera que ele peca em duas coisas que é a saúde e a segurança, então não 

adianta falar que vai mandar a ambulância pois demora demais a marcar. Vereador 

Bruno pede a parte e parabeniza a todos que falaram e comenta sobre essa parte 

cardíaca que foi dita agora até o preocupa, porque pode ter sido uma coisa ímpar nessa 

parte. Temos que tomar providências sim, conte comigo pois sou da saúde e comenta 

casos que acontecem. Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza por esse assunto 

e compartilha a fala do Vereador Gustavo e Toninho onde eles estão completamente 

com razão, porque desde o inicio de 2021 que estamos falando a mesma coisa, nunca 

deixei de elogiar o Governador pelas coisas que ele faz, mas agora a questão da saúde 

e de segurança ele deixa a desejar. Vereador Nelson agradece e diz que independente 

di que esta acontecendo vamos fazer nossa parte no município. Por fim agradece e 

deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o 

uso da tribuna. Vereador Raimundo da um boa noite a todos e fala sobre sua indicação 

onde disse que já havia uma do Vereador Jeferson, porém já havia dito que a localidade 

não é a mesma, apenas o Córrego, mas como a do Vereador Jeferson não está 

especificado o local, a minha está e não é o mesmo lugar, por tanto peço para manter 

essa indicação, só irei pedir para acrescentar o local no Título, pois o meu pedido foi 

uma demanda levantado pelos próprios moradores e fiz essa preposição, é um trecho 

que ao contrário do que o Vereador disse aqui, o meu pedido pega do calçamento e vem 



 

 

 

ao contrário pro Rio Preto, aonde hoje está sendo bastante trafegado por pessoas e 

veículos e cita o porque da importância desse calçamento. Presidente diz que a 

indicação será mantida. Vereador Raimundo agradece ao Presidente e cita sobre essa 

demanda da indicação, pois somos eleitos para fazer isso. Vereador Jeferson pede a 

parte e parabeniza o Vereador, que realmente é um local que necessita pois está 

crescendo muito o movimento e faz um pedido pois tem calçamentos que em menos de 

1 ano tem que fazer manutenção, então tem que ser bem feito a terraplanagem. 

Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza os dois vereadores por essa cobrança, 

pois é muito importante esses calçamentos rurais, muito importante que a empresa faça 

o serviço direito pois estão sendo pagos com o nosso imposto. Comenta que o Poder 

Executivo não tem sido omisso, ele tem dado todas as penalidades as empresas, a 

empresa do Bom Jardim por exemplo, ela faliu, sumiu e não veio prestar os serviços e 

infelizmente não tem muito o que fazer. Vereador Raimundo em seguida comenta que 

antes de ontem teve o prazer de visitar a escola de Mundo Novo, vendo como esta 

ficando a reforma, cita que não é mestre para falar de obra mas a obra está ficando 

bonita, uma reforma bacana. Então parabeniza o Executivo por essa reforma e diz que 

os impostos da população estão sendo bem empregados nessa reforma e também 

manda um abraço para todos os servidores de lá pela recepção. Por fim ele deseja uma 

boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Thiago para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Thiago da um boa noite a todos e comenta que ontem teve em Vitória e uma 

das pautas foi no Detran, fomos lá novamente cobrar a sinalização de Dores do Rio 

Preto, porque nosso trânsito está ficando desorganizado, Vereador Gustavo até tirou 

uma foto que ali em frente o Bar do Kassinho até o Banestes eles foram estacionando os 

carros e quando foi ver não tinha como passar de uma via pra outra, então fomos lá 

nesse intuito de cobrar e já tivemos uma resposta imediata e positiva onde amanhã até 

segunda-feira o projeto já estará na mão da prefeitura para analisar e dar um Ok, para 

começar a organizar esse trânsito. Vereador Gustavo pede a parte e diz que vale 

ressaltar que não foi a primeira visita que fizemos ao Detran para tratar desse assunto 

até porque a população nos cobra dessa desorganização, porque o Detran já veio aqui 

fez o mapa e nada até hoje e isso já faz 3 anos mas essa última conversa que tivemos 

deixamos claro que estamos fazendo a nossa parte e se eles não fizessem o Poder 
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Executivo iria tomar providências para fazer, mas tivemos respostas positivas. Vereador 

Thiago diz que vai ser beneficiado também os distritos. Vereador Toninho pede a parte e 

diz que já encaminhou umas 3 vezes pro Detran sobre organização de Pedra Menina, 

que é uma bagunça devido ao turismo ter crescido muito e a gente vê a falta de 

organização do Detran e fica feliz se sair esse resultado. Vereador Marlon pede a parte 

e parabeniza pela atitude e diz que já até cobrou sobre sinalização dos quebras-molas 

da rua principal, que posa pedir para colocar faixa de perdeste também pois é muito 

importante. Vereador Thiago em seguida fala sobre a iluminação do Campo de Mundo 

Novo, um projeto que foi feito para trazer mais esportes para o distrito e podemos fazer 

melhoras lá com mais iluminação, diz também que Mundo Novo sempre é criticado mas 

lá está sendo um canteiro de Obras, muitas obras sendo feitas,ta certo que o assunto 

principal é o calçamento, mas já está tramitando junto com a drenagem nos bueiros, 

então acredita que bem em breve teremos um calçamento para agregar no distrito. Em 

seguida fala em cima das falas ditas pelo Vereador Nelsinho, sobre exames e as 

logísticas para chegar e fazer esses exames e pelo o que ele entendeu a possibilidade 

era de buscar essas pessoas nas casas delas ou em lugares mais próximos e pelo meu 

entendimento se tivermos que passar pegando as pessoas vamos ter que sair daqui 

mais de madrugado ainda do que já sai, então acredita que possa ver um ponto mais 

próximo da região para o carro buscar se não o município não da conta, então podíamos 

estudar essa forma. Vereador Gustavo pede a parte e diz que vale lembrar que esse 

exames são de alto complexidade, que são competência do Estado que muita das vezes 

o município faz pelo consórcio, tem demora 3, 4 e 5 anos pelo Estado e o município tem 

feito a parte dele e a do Estado para que a população não sofra tanto, hoje se olharmos 

na região hoje a nossa saúde é uma das melhores. Vereador Jeferson pede a parte e 

parabeniza o Vereador por esse assunto e faz uma correção, onde o Vereador Gustavo 

disso que é o Estado que faz o agendamento, mas assim todo agendamento que está 

no sistema ele vem para a unidade de saúde e o município que faz o aviso ao paciente, 

então a secretaria de saúde tem sim o conhecimento dos agendamentos. Outra coisa, 

recentemente estive ali na policlínica tinha 3 pessoas de Pedra Menina que chegaram ali 

9 horas da manhã para consultar depois das 11 horas  para ir embora 16 horas da tarde 

e teve que vim de condução própria porque a saúde não pode trazer, então sabemos 



 

 

 

que tem alguns erros sim, é importante as críticas. Vereador Gustavo pede questão de 

ordem e diz que em momento algum quis dizer que a secretaria de saúde não avisa o 

paciente e o Vereador diz que acontece erro, sim eu pergunto ele, traga um paciente 

que a consulta foi passada e que a secretaria de saúde não avisou, traga na tribuna para 

mostrar. Hoje o município não suporta atender individualmente os horários das consultas 

de cada paciente. Vereador Thiago diz que foi muito bem explicado pelo nobre colega e 

quando se trata de saúde a gente sabe que todo mundo fica apreensivo e quer ser 

atendido individual, mas o município não consegue fazer isso. Por fim agradece a todos 

e deseja uma boa noite a todos. Ordem do dia. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n°019/2024, Altera a Lei complementar n°100/2023 a qual trata da 

criação do programa de atenção especializada no município de Dores do Rio Preto. Em 

discussão.Vereador Bruno pela ordem diz que é um projeto que está regulamentando a 

questão do coordenador da saúde bucal, um dentista, 40 horas semanais e também um 

coordenador da atenção especializada que vai ser exclusivamente do Enfermeiro, isso é 

muito importante para nossa classe de enfermagem. Em votação. Projeto aprovado por 

unanimidade. Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e 

convido todos para a próxima sessão que será realizada no dia 04 de Julho, obrigado 

pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu 

Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue 

assinada por todos os vereadores. 

Dores do Rio Preto-ES, 27 de Junho de 2024. 

 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral     

 

Bruno Viana Moreira    Nelson Ramos Filho 

 

Gustavo Tavares Oliveira   Raimundo Ferreira Magalhães  

 

Jeferson Lagares Oliveira    Thiago Lopes Pessotti 
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